

春,已经褪去羞涩,将热情炫耀在枝头。陌上花开时,一剪清风,一缕花香,细碎阳光,万物生长。校园里,有着迸发的力量。党员志愿者在疫情防控中彰显担当;教师们在大单元的研究中行走;金葵少年走近里运河探究家乡文化……盎然春色中,向阳的身影在奔跑、跳跃!

陌上花开时

淮阴师院附小序列化推进“春生”课程

“双减”背景下的课堂研究： 大单元引领大课堂

清江浦区英语“新基础教育”研讨活动在师院附小举行



4月12日,清江浦区英语“新基础教育”研讨活动以线上线下相结合的形式在淮阴师院附小举行。范莹莹、余琦两位老师为所

有共生体学校的老师们呈现了连续的两个课时教学。两节课都侧重于发散学生的思维,培养学生的求同思维能力和求异思维能力。范莹莹老师突出了“大单元”意识,充分体现以学生为中心,将课堂还给学生。余琦老师在有梯度、有深度的教学任务中培养学生的听说读写能力,真正做到重心下移。

课后,刘玮玮、高敏、李佳、卜丽艳老师基于新基础理论,结合自己对大单元教学的实践分别进行评课。余琦老师以“核心素养导向下的单元整体设计”为题进行阶段汇报。华东师范大学“生命·实践”研究院伍红林教授高度肯定了本次活动。“双减”背景下,提高课堂效率尤为迫切与重要,淮阴师院附小将继续以大单元教学改革为抓手,利用各种新举措促进师生在课堂内外共生共长,全面提升学科的育人质量。(孙洁)

花开的季节 向阳生长

师院附小举办女生青春期教育专题讲座

为增强同学们对青春期生理知识的了解,加强青春期心理健康教育,树立健康生活理念,4月21日下午,淮阴师院附小聘请国家二级心理咨询师、中国智慧工程中小学心理健康指导师邓道梅,为六年级全体女生举办青春期教育专题讲座。邓道梅首先进行了一场头脑风暴,她从各个领域的女性

明星代表着手,引导全体女生畅所欲言。邓道梅图文并茂地向同学们介绍了青春期的生理变化,引导大家科学、健康地生活。青春期的我们总是懵懂、叛逆,但是现在,放下矛盾的自我,认真接纳自己吧。愿我们顺利走过人生的转角,自信且张扬!(林芝)

向阳而生 呵护成长

师院附小召开关工委工作会议



4月18日,淮阴师范学院附属小学召开2022年关工委工作会议,关工委秘书长魏青、副秘书长王冬娣及关工委成员6人参加会议,会议由魏青主持。

会上,魏青首先回顾了2021年学校关工委立足学校实际,紧紧围绕“培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”目标,对青少年开展思想道德教育、安全教育、法制教育、心理健康教育 and 行为规范教育,从“强化组织领导,积极创造良好环境,强化主题教育,努力提高道德素质,重视学校、社区、家庭三结合教育,优化成长环境”等方面扎实有效开展关工委工作。接着,魏青向全体成员传

达了《关于推进全省教育系统关工委优质化建设工作的意见》的内容,并学习了《关于加强新时代全国教育系统关心下一代工作委员会工作的意见》及《关于开展“新时代好少年·强国有我”主题教育读书活动的通知》的内容。最后,魏青对关工委2022年的工作进行细致部署,希望学校关工委按照“五好”关工委的标准,进一步展现新亮点,呈现新作为。

本次会议的召开是对学校关工委工作的一次总结和推进,师院附小关工委将对标新时代关工委工作要求,坚守立德树人初心,再接再厉、传承接力,用心、用情、用爱护航学子健康成长。(附小宣)

春漾里运河 情系清江浦

师院附小六年级开展“春生”项目学习活动



为激发全体同学热爱家乡、建设家乡的质朴情怀,淮阴师院附小六年级师生开展了“春漾里运河,情系清江浦”“春生”项目学习活动。六年级的同学们跟妈妈手拉手,同游里运河,饱览里运河沿岸优美春光;走进古寺、古阁进行寻访,了解里运河历史文化。各班级围绕运河文化搜集资料,制定个性化活动方案,如

“图说里运河”“舌尖上的里运河”“诗歌里的里运河”等。六(1)班寻访淮安名人,将家乡的历史文化、风土人情,建设成就、发展变化作为爱国主义教育最现实、最生动的教材。六(11)班以“笙笙古琴 悠悠青史”为主题从了解大运河的起点、终点和流经省市到探寻大运河开凿的原因,再到体会运河工程的巨大与艰辛,感知运河的价值。



六年级的同学们将搜集到的有关里运河的知识进行记录、梳理,制作成PPT,先在班级内交流,再到其他年级宣讲,让大家一起了解运河文化的重要历史地位。通过此次项目活动,全体师生明白了对大运河不仅要加强管理、科学保护,更应该讲好运河故事,弘扬和传承运河文化。(陈丽)

让党旗在疫情防控一线高高飘扬



为激励广大党员践行初心使命,用实际行动为党旗增光添彩,3月,淮阴师院附小党支部向全体党员、预备党员、入党积极分子发出倡议,希望大家积极参与学校疫情防控工作,在战“疫”中彰显党员先锋模范本色,让党旗高高飘扬在疫情防控一线。志愿者们积极投身疫情防控工作,对食堂就餐、上下学路队、家长等候区的秩序进行管理。淮阴师院附小的党员志愿者们用实际行动践行“两在两同”建

新功行动,诠释了责任担当。在党员志愿者的带动与感召下,全校师生认真工作、专心学习。(刘玮玮)



关注心理健康 呵护心灵成长

师院附小五年级举行专题家长会

为进一步落实家校共育,促进学生健康成长,4月20日,淮阴师院附小五年级开展了“关注心理健康 呵护心灵成长”专题线上家长会。本次家长会由淮阴师院附小骨干教师、国家二级心理咨询师朱琴老师主讲。朱琴首先强调了心理健康的重要性,分析了五年级学生的心理特点,介绍了影响心理健康的因素、如何识别风险、家

长怎样应对孩子的心理危机等内容。本次专题家长会让家长受益匪浅。家长们纷纷表示,孩子的健康成长,不仅是学校教育任务,更是家庭教育的责任。今后,家校联系会更加密切,家校齐抓共管,共同创设学生健康成长的环境,共同维护学生的心理健康。(周易)